
 

α) Είναι MN = ΜΑ + ΑΝ = 
  

 
 + 
  

 
 = ΑΔ = ΒΓ και ΑΔ // ΒΓ.  Άρα ΜΝ // ΒΓ οπότε το 

τετράπλευρο ΜΝΒΓ ζχει δφο απζναντι πλευρζσ του ίςεσ και παράλλθλεσ, άρα είναι 

παραλλθλόγραμμο. 

β) Ιςχφει ότι ΜΓ =// ΝΒ διότι είναι απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΜΝΒΓ. 

Επίςθσ και ΜΚ=// ΝΛ, διότι ΜΚ = 
  

 
 και ΝΛ = 

  

 
. Άρα το τετράπλευρο ΜΚΛΝ ζχει 

δφο απζναντι πλευρζσ του ίςεσ και παράλλθλεσ, οπότε είναι  παραλλθλόγραμμο. 

Ιςχφει ακόμθ ότι MN=//KΛ (1) ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΜΝΛΚ. 

Επίςθσ ΜΝ = ΑΔ (2), οπότε από (1), (2) ςυμπεραίνουμε ότι ΑΔ =// ΚΛ. Επομζνωσ το 

ΑΔΚΛ είναι παραλλθλόγραμμο. 

γ) ΔΚ//ΑΛ ωσ απζναντι πλευρζσ του παραλλθλογράμμου ΑΔΚΛ. Η ΚΜ τζμνει τθν ΔΚ 

άρα κα τζμνει και τθν παράλλθλι τθσ ΑΛ. Οπότε ςτο τετράπλευρο ΑΜΚΛ οι πλευρζσ 

ΜΚ και ΑΛ δεν είναι παράλλθλεσ. Επίςθσ ιςχφει ότι MN // KΛ, άρα MA // KΛ (3).  

Οπότε το τετράπλευρο ΑΜΚΛ ζχει δφο μόνο πλευρζσ παράλλθλεσ, άρα είναι 

τραπζηιο. Επειδι θ ΑΛ είναι διάμεςοσ που αντιςτοιχεί ςτθν υποτείνουςα του 

ορκογωνίου τριγώνου ΝΑΒ (αφοφ ΑΒΓΔ τετράγωνο), άρα ΑΛ = 
  

 
 
  

 
 = ΜΚ (4)  

Από τισ ςχζςεισ (3), (4) προκφπτει ότι το τετράπλευρο ΑΜΚΛ είναι ιςοςκελζσ 

τραπζηιο. 


